G':% FUNDACAO UNIRG s U FG

u -.'_G _ CENTRO UNIVERSITARIO e
I\, COMISSAO PERMANENTE DE PROCESSO SELETIVO m——
Centro Universitario EDITAL n° 01/2016

NTECNICO EM ENFERMAGEM
—

TIPO 2

Provas Questoes
Lingua Portuguesa 01a10
Matematica 11a20
Noc¢des de Informatica 21a25
Conhecimentos Gerais 26 a 35
Conhecimentos Especificos 36 a 50

12/02/2017

SO ABRAESTE CADERNO QUANDO AUTORIZADO
LEIA ATENTAMENTE AS INSTRUCOES

(1 Quando for permitido abrir o caderno de provas, verifique se ele estd completo ou se apresenta \
imperfeicdes graficas que possam gerar duvidas. Se isso ocorrer, solicite outro caderno ao aplicador
de provas.

2 Este caderno contém as provas objetivas e é composto por 50 questdes de multipla escolha.
3 Cada questao apresenta quatro alternativas de respostas, das quais apenas uma é a correta.

4 Preencha, no cartao-resposta, a letra correspondente a resposta que  julgar correta. Preencha
integralmente um alvéolo por questao, rigorosamente dentro de seus limites e sem rasuras, utilizando
caneta de tinta AZUL ou PRETA, fabricada em material transparente. Dupla marcagéo implica anular
questao.

5 O Cartao- resposta é personalizado e néo sera substituido em caso de erro. Ao recebé-lo, confira se
seus dados estédo impressos corretamente. Se houver erro, notifique ao aplicador de prova.

6 As provas objetivas terdo a duragao de quatro horas, incluida nesse tempo a transcricao das
respostas para o cartio-resposta.

7 Iniciada a prova, vocé somente podera retirar-se do ambiente de realizagéo da prova apés
decorridas duas horas de seu inicio e mediante autorizacdo do aplicador de prova. Somente sera
permitido levar o caderno de questdes apds trés horas do inicio das provas, desde que permaneca
em sala até esse momento. E vedado sair da sala com quaisquer anotacdoes antes deste horario.

8 Os trés ultimos candidatos, ao terminarem as provas, deverdo permanecer no recinto, sendo
liberados apds a entregado material ultilizado por eles e terdo seus nomes registrados em relatério de
sala, no qual aporao suas respectivas assinaturas.
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LINGUA PORTUGUESA
Leia o Texto 1 para responder as questOés @e7.
TEXTO 1

Pum em Marte

Parece noticia do Sensacionalista, mas saiu n
da Nasa, sete anos atras: haviam descoberto puMagte.
Toneladas e toneladas de pum. Claro que, no dial€l5
janeiro do ano da graca (muita graca) de 2009, d
cientista Michael Mumma veio a publico anuncial
novidade, nao escolheu o termo pum e sim metanajue
soa mais elegante aos ouvidos, embora néo alida par
as narinas.

Como escreveu um excelente cronista do "Esta
a época, a principal questéo para os astrbnomsde dmta
passou a ser "aquela sempre suscitada quandoipssget
gas aparece por ai: quem foi?". Na Terra, 90% de
metano existente € produzido por seres vivos. O%|1(
restantes sdo resultado de reacdes geoldgicas Seaya
marciano pum de pedra ou ha, escondida nas prafas
planeta vermelho, alguma forma de vida com a m&relaf

Nesta quarta-feira (19), a ESA (Agéncia Espacis
Europeia) e a Roscosmos (Agéncia Federal Espaciss
deram um grande passo em direcdo a solugdo do|fét
enigma, pondo na érbita marciana a sonda TGO (
Orbiter) e enviando ao solo 0 médulo Schiapar@liTGO,
uma nave de trés metros e meio de envergadurd, & nas
mais sensivel do que qualquer aparelho j& mandatkrte e
serd capaz de apontar o tipo de metano ali exastdtie
funcionara, basicamente, como uma enorme napatéaoghe
feito um sommelier testando o buqué marciano, &8 a
nés suas consideracdes sobre a safra, o retrogo
"terroir" daqueles gases extraterrestres.

Mesmo se descobrir que o metano é do (tip
proveniente de seres vivos, contudo, o TGO serdpar d
encontrar os culpados, dai a importancia da son
Schiaparelli. Com 1,65 m de didmetro e semelhanten
capsula de Nespresso (dourada, sabor "Vollutofequen
estacdo meteoroldgica passaria dados ao TG
principalmente, testaria a tecnologia europeia malaca
um aparelho no solo marciano, coisa que, até hagje
americanos conseguiram. Digo "passaria” e "teStpoequ
algo deu errado no pouso e a Nespressao se espiifiou
dia, os cientistas ainda acreditaram que ela pquiaas estar
meio caladona por causa do jet lag ou, quem
emocionada com a beleza da paisagem estilo Papm&gg
mas na sexta veio a confirmagdo: a sonda entrdugdeng
terra e agora seus destrocos, espalhados, lembmapoucq
a plantacao de batatas do Matt Damon depois dacttatge
naquele filme estranho do Ridley Scott.

Aperfeicoar a tecnologia para pousar traquitanas
Marte € crucial para a proxima etapa da agéncigpeia: en
2020, depois que o TGO mapear de onde vem o punie]
tipo é e quando costuma emanar das entranhasjatiaand
programa enviara o ExoMars Rover, veiculo que @defrar
0 subsolo para encontrar, enfim, os responsaveias
emissdes. Nenhum cientista admite, para nao assa
planeta antes da hora, mas o que o ExoMars fanhréete
Marte a uma colonoscopia. Para tal empreitada,sad®mos
criou inclusive uma subagéncia especializada, adtes

Caso descubramos, nos proximos anos, que ha v
fora da Terra, uma questdo se colocara para n(isaetulg
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espécie: seremos capazes de produzir e enviar @@ kdaias
as toneladas necessérias de Luftal? Trata-se, &eithag de
um desafio inédito na historia da humanidade.

a (A)
(B)

(D)

Al (A)
d(B)
(C)

(D)

elA)
(B)
(©)
(D)

sabe— QUESTAO 04

m(B)
(©)
(D)

da

ite— QUESTAO 01

O Texto 1 é construido em torno de um acontecimento
recente. Esse acontecimento é

— QUESTAO 02

O efeito de humor do Texto 1 é construido pelo
estabelecimento progressivo de uma relagao dinéta e

— QUESTAO 03

oNo Texto 1, o trecho “soa mais elegante aos ouyidos
embora ndo alivie nada para as narinas” reflete uma
davaliacdo do autor, segundo a qual diferentestregisia
linguagem

(PRATA, Antdnio. Pum em Marte. Disponivel em:

http://www1.folha.uol.com.br/colunas/antonioprat/8/10/1825393-pum-em-marte —

acessado em 30/11/2016)

0 envio de uma sonda a orbita de Marte.
a descoberta de que h4 emissédo de metano era.Mart

0 envio de um veiculo para penetrar o subsolo de
Marte.

a descoberta de vida em Marte.

uma descoberta cientifica recente e 0s impactos
cientificos no cotidiano.

o desenvolvimento de tecnologia espacial e ande
de alimentac&o humana.

a insignificancia das descobertas cientificasase
disputas geopoliticas.

um evento cientifico de grandes proporcdes e uma
situacdo culturalmente jocosa.

modificam os acontecimentos relatados.
interferem na recepc¢éao do interlocutor.
independem dos acontecimentos relatados.
impedem a compreenséao do interlocutor.

Na expressao “naquele filme estranho do RidleytSaut
Texto 1, o pronome “naquele” é usado com o intdé&o

(A) lembrar um acontecimento humoristico recente.

retomar uma referéncia anterior do texto.
ativar um conhecimento prévio do leitor.
reforcar uma opinido publica notdria.

Lingua_Portuguesa_D_Tipo_2
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— QUESTAO 05

No Texto 1, as duas figuras de linguagem respoissa
pelos efeitos de humor, pretendidos pelo autor, sdo

(A) eufemismo e metafora.
(B) personificacéo e ironia.
(C) anacoluto e metonimia.
(D) antitese e comparacao.
— QUESTAO 06

No trecho do Texto 1, “ano da graca (muita graga)
2009, o efeito de sentido da expressao cristadizaw
ano da graca de” € modificado pelo autor, com les
polissemia da palavra “graga’. Os sentidos deslavizm
neste contexto de uso, referem-se as nocdes de

(A) elegancia e jocosidade.
(B) bencéo e leveza.

(C) elegancia e leveza.
(D) bencéo e jocosidade.
— QUESTAO 07

No Texto 1, os termos “Caladona” e “Nespresséo”
derivados, respectivamente, de “calar’ e “Nespregsio
seguinte processo de formacéo de palavras:

(A) regresséo.
(B) aglutinacéo.
(C) justaposicéao.
(D) sufixagéo.

Leia o Texto 2 para responder as questo€s dd.0.
TEXTO 2

Jipe-robd Curiosity explora a superficie de Marte

POR QUE TEMOS
QUE FINGIR QUE NAO
HA NADA POR AQUI
E TORCER PRA ELES
SUMIREM LOGO?

PEPOIS TE MOSTRO
O QUE ELES TEM
FEITO L& NA TERRA...

Disponivel em http:/Aww.humorpolitico.com.br/muidbo-curiosity-envia-primeiras-fotos-de|
marte/, acessado em 04/12/20]

— QUESTAO 08

avBe acordo com as ideias do Texto 2, o autor

(A)

(B)

(©)

(D)
d

" — QUESTAO 09

critica os custos das exploragdes espaciaistelida
falta de atencdo dada a desigualdade social da. Terr

preocupa-se com as consequéncias das exploragde
espaciais para a vida humana no planeta Terra.

menospreza a relevancia das exploracbes espaciai
para o desenvolvimento de vida humana fora da.Terra

utiliza a tematica das exploragcbes espaciaisa par
criticar as consequéncias das acdes humanas para
Terra.

Do Texto 2, infere-se que, para o autor, a exiséae vida
extraterrestre

(A)

ainda é muito desconhecida.

(B) j& pode ser descartada como possibilidade.

(©)
(D)

Sao

= QUESTAO 10

ja pode ser considerada um fato comprovado.
ainda esta em desenvolvimento.

Na frase “e torcer para eles sumirem logo”, o teflogo’
funciona como

(A)
(B)
(©)
(D)

= RASCUNHO

advérbio de lugar.
conjuncéo conclusiva.
advérbio de tempo.
conjuncao explicativa.

Lingua_Portuguesa_D_Tipo_2
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MATEMATICA
— QUESTAO 11

O gréfico a seguir mostra o numero tdblets vendidos no
Brasil, em milhares de unidades, no periodo de a(II15.

Vendas de Tablets no Brasil
[Fonte: IDC]
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Disponivel em: < http://www.tiposdigitais.com>. As® em 01/12/2016 [Adaptado].

Considere que o numero thblets vendidos no Brasil, en|
2016, foi igual a média aritmética do numero tdeets
vendidos nos ultimos trés anos apresentados n@c@ré

Entdo, o numero d&blets vendidos no Brasil, em 2016

em milhares de unidades, foi igual a
(A) 26700

(B) 13350

(C) 9400

(D) 8900

— QUESTAO 12

O Brasil chegou, em abril de 2016, a 168 milhdes ¢
smartphones em uso, um crescimento de 10% em relag
2015, quando a base instalada era de 152 milhGesldares
inteligentes. De acordo com o estudo, a expectétida que,
em abril de 2018, haja um crescimento de 40% eatdel a
abril de 2016.

Disponivel em: < http://epocanegocios.globo.corAtesso em 02/12/2016.[Adapta-
do].

an
o

Nessas condi¢cdes, o numero sheartphones em uso, no

— RASCUNHO

Brasil, em abril de 2018, em milhdes de unidaded se

igual a

(A) 235,2
(B) 228,8
(C) 219,2
(D) 212,8

Mateméatica_D_Tipo_2



UFG/CS CONCURSO PUBLICDECNICO ADMINISTRATIVO

FUNDAGAO UNIR017

— QUESTAO 13

— RASCUNHO

Duas pessoas compraram em um supermercado 0S mesmos
produtos, porém em quantidades diferentes: a pamei

pessoa comprou 1 kg de carne de porco, 3 kg d®feijl
kg de tomate e pagou pela compra R$ 37,00. A seg
pessoa comprou 2 kg de carne de porco, 8 kg dmfeipR
kg de tomate e pagou R$ 86,00. Quanto pagaria
pessoa se comprasse 1 kg de carne de porco, 1fkgade
e 1 kg de tomate?

(A) R$ 31,00
(B) R$ 29,00
(C) R$ 25,00
(D) R$ 19,00
— QUESTAO 14

Joédo e Paulo séo pilotos de avido e trabalham emesas
diferentes. Eles se encontraram em um aerop
almocaram juntos e combinaram que, quando voltass
esse mesmo aeroporto, iriam almogar juntos novam
Devido as escalas de trabalho, Jodo volta a esipat a

und

uma

prto,
om
bnt

cada seis dias e Paulo volta a cada oito dias.aNess

condicBes, depois de quantos dias eles irdo alniogis,
novamente, nesse aeroporto?

(A) 30
(B) 24
(C) 18
(D) 12
— QUESTAO 15

Uma pequena fabrica de iogurtes utiliza em suasiteag
iogurte natural e mel, em quantidades medidas emas.
Eles sabem que um copo utlizado para medir
ingredientes comporta 200 gramas de iogurte natugaie

0s

quatro desses copos cheios de mel correspondent, em

gramas, a cinco copos cheios de iogurte natursant@e
gramas de mel cabem em um desses copos?

(A) 300
(B) 250
(C) 180
(D) 150

Mateméatica_D_Tipo_2
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— QUESTAO 16

Uma empresa aluga um 6nibus com 46 lugares, pasa
agéncia de viagem que organiza excursdo com anseg
condicdo: se todos os 46 lugares forem ocupada®
passageiro pagard R$150,00; caso contrario,
passageiro pagara um adicional de R$5,00 por Ingar
ocupado. Considerando uma viagem em que oito Isg
ndo foram ocupados, o valor, em reais, que a eapr&s
receber pela viagem serd, entéo,

(A) 10.260,00

(B) 8.740,00
(C) 7.220,00
(D) 5.720,00

— QUESTAO 17

Um hotel, com capacidade para 120 hospedes, tem
taxa de ocupacdo didria de 80 hospedes, cobr
R$100,00 a diaria. Seu proprietario percebeu queda
R$5,00 de desconto que dava no valor da diérisa\erh
cinco héspedes a mais no hotel. Desse modo, o
faturamento diério pode ser descrito pela funcao:

f(x) = (80 + 5x) (100 — 5x), onde x € um nUmerceird

maior ou igual a zero. Por exemplo, no dia que

concedeu um desconto de R$ 5,00, hospedaram-g
pessoas, pagando R$ 95,00 pela diaria. Nessas;oesd
para que o faturamento diario seja maximo, o nurder
hospedes que devem hospedar-se é igual a

(A) 120
(B) 100
(C) 90
(D) 80
— QUESTAO 18

Os juros médios cobrados pelos bancos nas operagdes
cartdo de crédito rotativo voltaram a subir em rabte d
2016, quando atingiram o patamar de 480,3% ao rmo\m
recorde da série histérica do Banco Central, quia se de
em margo de 2011, enquanto que o rendimento darnetde
de poupanca € de 8,6% ao ano.

Disponivel em: < http://g1.globo.com/economia>. gsreem 02/12/2016. [Adaptado].

Considere que uma pessoa esteja devendo R$ 8009,
cartdo de crédito rotativo e que, durante um aa@atue
a taxa de 480,3% ao ano. Entdo, no final de um sure
divida sera igual a

(A) 46.424,00
(B) 38.424,00
(C) 30.424,00
(D) 8.480,00

— RASCUNHO
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— QUESTAO 19

O indice de massa corporal, mais conhecido pela sig
IMC, é um indice adotado pela OMS (Organiza¢do
Mundial de Saude), que é usado para o diagnéstico d
sobrepeso e da obesidade. O IMC pode ser facilimente

calculado a partir do peso, dado em kg, e da altlada
em metros, pela férmula;Mc:%. Se uma pessoa tem
A

1,6 m de altura e deseja ter um IMC=30, entdo &so0,p
em kg, deve ser igual a

(A) 76,8
(B) 64,0
(C) 56,8
(D) 48,0
— QUESTAO 20

Uma empresa abriu inscricbes para contratar novos
empregados e inscreveram-se 216 candidatos. Para a

selecdo, a empresa vai seguir 0s seguintes csitéxiigir

que os candidatos tenham, no minimo, 18 anos, @nsin
médio completo e que sejam aprovados em um teste de

inglés. Entre os candidatos, 5/6 tém no minimo rids a&
foram pré-selecionados. Dos pré-selecionados, &18 d
ensino médio completo e, dentre estes, apenasaso
no teste de inglés. Nessas condi¢Bes, a quantidade
candidatos selecionados pela empresa foi:

(A) 72
(B) 54
(C) 36
(D) 24
— RASCUNHO

— RASCUNHO

Mateméatica_D_Tipo_2
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NOCOES DE INFORMATICA

— QUESTAO 21
O Sistema Operacional Windows, na sua verséo padra
contém dois editores de texto nativos instaladgzasta
acessorios. Sao eles:

(A) wordpad e bloco de notas.
(B) paint e word.

(C) word e bloco de notas.
(D) wordpad e paint.

— QUESTAO 22

Para selecionar uma linha inteira em um documentq
Microsoft WORD, deve-se dar

(A) um duplo cligue em qualquer palavra da linha.

(B) trés cliques em qualquer local da linha.
(C) um clique na area de sele¢do a esquerda da linha

(D) um clique em qualquer parte da linha, com aatg
CTRL pressionada.

— QUESTAO 23

Os navegadores Web sdo softwares que permitenaace
contetdo multimidia da Internet. S&o navegadoileados:

(A) Internet Explorer e Fedora.
(B) Firefox e Mandriva.

(C) Chrome e Debian.

(D) Safari e Opera.

— QUESTAO 24

O uso do prefixo “HTTPS” € um dos recursos da heteque
ajudam a garantir 0 acesso e a havegacao entmeapaip
maneira protegida. Quando o termo “https:”apasipafica
gue a comunicagdo com a pagina é feita de forma

(A) anbnima.
(B) segura.

(C) prioritéria.
(D) privilegiada.
— QUESTAO 25

Levando em conta que um computador € composto
hardware, que constitui sua parte fisica, e pdwacd, que
determina sua parte légica, ao clicar em um prograste é
carregado para ser executado na area

(A) da memoria.

(B) do disco rigido.

(C) do drive de CD-ROM.
(D) da fita magnética.

— RASCUNHO

O

ol

por
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CONHECIMENTOS GERAIS
— QUESTAO 26

Atualmente a matriz hidraulica é a maior fonte dergia
elétrica do Brasil. Em todo o mundo, no entantscutie-se
a importdncia das fontes renovaveis por
aproveitamento ao longo do tempo e menor impa
ambiental. S&o exemplos de fontes renovaveis agiage

(A) solar e edlica.

(B) hidraulica e do petréleo.
(C) geotérmica e do carvao.
(D) nuclear e térmica.

— QUESTAO 27

Os protestos e manifestacbes sociais desencadead
Brasil em junho de 2013 ganharam projecdo na m
internacional. Apesar da diversidade de reivindieag as
manifestacdes, especialmente nas grandes cid
surgiram, inicialmente, para contestar o aumento

(A)
(B)
(©)
(D) no custo de vida do pais.
— QUESTAO 28

A formagéo do Estado do Tocantins guarda estreitgdo
com a Rodovia Federal BR-153, também conhe
popularmente, em parte de seu trecho, como Be
Brasilia. Muitas cidades tocantinenses tém suaewri
relacionada a construcdo dessa via, que teve sgetq
encampado pelo engenheiro

na taxa de juros dos alimentos.
no preco dos imoveis.
na tarifa de transporte publico.

(A) Francisco Santana.
(B) Bernardo Sayéo.
(C) Mauro Dias.

(D) Benjamim Carvalho.
— QUESTAO 29

A Ferrovia Norte-Sul, importante rede ferrovia
brasileira, cumpre papel fundamental na logistica
Estado do Tocantins e o interliga diretamente aggiates
estados:

(A) Goias e Maranhéao.

(B) Mato Grosso e Piaui.

(C) Paréd e Bahia.

(D) Minas Gerais e Amazonas.

— QUESTAO 30

Os rios Tocantins e Araguaia formam uma Unica bacia
hidrografica e constituem importantes recursosidodrdo
Estado do Tocantins. Neste estado, o rio Tocastrdifere

do rio Araguaia por

~

;c O) apresentar extensas areas de planicies.
(B) possuir alto grau de desmatamento.

(C) conter hidrelétricas ao longo de seu curso.
(D) dividir o estado em sua fronteira oeste.

— QUESTAO 31

Os povos indigenas do Estado do Tocantins possogn u
rica cultura e uma histéria de luta pela sobrewiigdiante
do processo de modernizacdo. Atualmente vivem taal@s
OD$ovos como

Id(l,g) Xacriabas e Crenaques.
adB3, Ingaricés e lanomamis.
(C) Tapirapés e Ticunas.
(D) Apinajés e Xerentes.
— QUESTAO 32

De acordo com o Instituto Brasileiro de Geografia e
Estatistica, o Estado do Tocantins é dividido emasdu
mesorregides e oito microrregies. Pertencem a
Microrregido de Gurupi 0s seguintes municipios:

‘i&é) Talisma e Natividade.

é(B) Palmeirdpolis e Diandpolis.

9 (C) Sucupira e Arraias.

(D) Alvorada e Alianga do Tocantins.
— QUESTAO 33

Dentre os indicadores de atividades econOmicasnde u
municipio, o Produto Interno Bruno (PIB) é a sonma d
valor dos bens e servicos produzidos no respectivo
territorio. Gurupi possui o terceiro maior PIB doca@ntins.

O maior Valor Adicional Bruto a Precos CorrentesRIB

de Gurupi advém do seguinte setor de atividade:

IZA) agropecuaria.
(B) servicos.
(C) industria.
(D) transformacéo.

Conhecimentos_Gerais_D_Tipo_2
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— QUESTAO 34

Sdo muitos os fatores que explicam 0 nascimentd
ndcleos urbanos. No Estado do Tocantins, por ex@nap
atividade aurifera e a construcdo da rodovia fed&Ra

153 deram origem a muitos povoados e cidades. ®astr

cidades que surgiram do garimpo de ouro, enconse&m-
(A) Arraias e Natividade.

(B) Porto Nacional e Pugmil.

(C) Parana e Guarai.

(D) Tocantinia e Talisma.

— QUESTAO 35

O projeto de divisao territorial que criou o Estado
Tocantins foi aprovado em 1988. Sua capital, Palréa
uma cidade planejada. O inicio de sua construcao
transferéncia da sede do governo para a nova ceyaan
realizados, respectivamente, em

(A) 1989 e 1992.
(B) 1988 e 1991.
(C) 1989 e 1990.
(D) 1988 e 1989.
— RASCUNHO

— RASCUNHO

de
|
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TECNICO EM ENFERMAGEM
— QUESTAO 36

O Codigo de Etica dos Profissionais de Enfermagemseu
Capitulo |, artigo 5°, das relagbes profissiongisescreve:
“Exercer a enfermagem com liberdade, autonomiare
tratado segundo os pressupostos e principios lexumes e
dos direitos humanos”. Este dispositivo do Caodign
respeito

(A) as responsabilidades dos profissionais de eafgem.
(B) aos direitos dos profissionais de enfermagem.
(C) aconsecucao dos objetivos de enfermagem.
(D) aos deveres dos profissionais de enfermagem.
— QUESTAO 37

Colostomia é um estoma intestinal realizado emep&ei
que apresenta algum problema que o impede de ev
normalmente pelo anus. E um procedimento cirlirg
mediante o qual as fezes e gases passam a saraelos
em uma bolsa plastica adaptada a pele. As fezamatlas
pela colostomia, normalmente, apresentam aspecto

(A)
(B)

liguido, pois a agua néo é totalmente absorvida.

homogéneo,
fluidificadas.

pois as fezes mantém-se bast

©

consistente, pois hd absor¢do de todos 0s nigsie
inclusive da agua.

(D) pastoso, pois ndo é evidenciada a absorcaowda ag
— QUESTAO 38

Esterilizacdo é o processo que promove eliminaqd
destruicAo de todas as formas de micro-organis
presentes: virus, bactérias, fungos, protozoaesporos,
atingindo um nivel aceitdvel de seguranca. A digtacéo
de produtos criticos termorresistentes ocorre por

(A)
(B)
(©)
(D) vapor quente sob presséao.
— QUESTAO 39

Varios disturbios afetam o sistema biliar e intenfie na
fisiologia normal da bile. Assim, na colecistiteudg que
evolui para empiema, a vesicula biliar fica cheia d

vapor seco em baixa temperatura.
calor seco sob pressao.
calor imido em baixa temperatura.

(A) liquido seroso.
(B) liquido purulento.
(C) calculo biliar.

(D) liquido bilioso.

— QUESTAO 40

S&o raras as situagdes que contraindicam o aleitame
materno. Entre as causas mais comuns que poden
contraindicar a amamentacao:

)
(B)
©)
(D)
— QUESTAO 41

Paciente critico é aquele que, devido a variogdaidem

um grau de comprometimento da saude que pode deda-|
morte. Um paciente nessa condi¢cdo necessita dadnsd
especiais para a prevencdo e controle de infecches
relacionadas a assisténcia a saude (IRAS). Desteirma

um dos cuidados para a prevencdo de pneumonia
ndgdacionada a ventilagdo mecéanica é:

"R
(B)
(©)
(D) manter a cabeceira do leito elevada entre Zl°a

aNteHUESTAO 42

O periodo perioperatério tem inicio no momento am q
paciente recebe a indicacdo da cirurgia e se estata o
ultimo retorno dele no hospitah fase em que o paciente
encontra-se na unidade de recuperagdo anestésica
chamada de

mamilos maternos invertidos.
baixa evolu¢éo ponderal do recém-nascido.
d alteracdo da consciéncia do recém-nascido.

mastite associada a fissuras.

realizar higiene oral com antissépticos.
aspirar secrecao de duas em duas horas.
aspirar secre¢do abaixo do balonete da canula.

%A) pré-anestésica.
md&y pré-operatoria.
(C) transoperatoéria.
(D) pbés-operatoria.
— QUESTAO 43

Para que ocorra a transmissdo de uma infeccacessée@

a ligacdo da fonte infecciosa a seu novo hospedeando
assim, é importante reconhecer que diferentes isrgas
exigem vias especificas de transmisséo para qufe@o
aconteca. A transmissdo do virus da imunodeficinci
humana (HIV) de um paciente infectado pelo virudepo
ocorrer

(A) pelo contato com o ambiente onde o paciente esta
internado.

(B) pela via parenteral.
(C) pelo contato com as goticulas expelidas pelcepse

(D) pelo contato com as secrecdes oral e fecal do
paciente.
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— QUESTAO 44
A higiene da regido umbilical € um importante fatter

protecdo contra a infeccdo no recém-nascido. Oupwo

indi'c~ad9 pelo Ministério da Saude para a higienstad
regiao é

(A) o polivinilpirrolidona iodo (PVPI) a 10%.
(B) aclorexedina a 2%.

(C) o alcool a 70%.

(D) o élcool iodado a 1%.

— QUESTAO 45

As diretrizes atuais da salde mental para o cuiahd
criancas e adolescentes na Atencédo Basica estdmddis
com os principios estabelecidos no Estatuto danCaia
do Adolescente (ECA). Ao cuidar da saude mentaled
grupo de pessoas, € importante

(A) negociar processualmente a aproximagdo e

permitir a anuéncia do usudrio para nao estabel

vinculos.

(B)

estabelecer a comunicacao de forma clara eaitgpli
as propostas de intervencao.

— QUESTAO 47

A Politica Nacional de Atencédo Béasica — PNAB (Paata
dn° 2.488 de outubro de 2011) — é resultado de skéms e
econsensos que envolveram os diversos segmentos qu

formam o setor publico de saude no Brasil. Seglesia

portaria, a Atencéo Bésica € caracterizada por

(A) valorizar as acgbes individualizadas e manter
atendimento verticalizado ao usuario.

(B)

determinar um conjunto de a¢des de saude notdmbi
individual e coletivo.

(©)

centralizar os pressupostos do processo delhmaba

b nos procedimentos profissionais e ndo no usuario.

minimizar o uso de
complexas e variadas,
atendimento em saude.

— QUESTAO 48

n@o Sistema Unico de Saude (SUS), criado em 1990 em

ecer= > X o o
a?endlmento a Constituicdo Federal brasileira @&3,16 um
dos maiores sistemas publicos de saide do mun8d.SO

(A)

(D)

es

tecnologias de cuidado,

para desburocratizar o

adota doutrinas e principios organizativos difees
para cada territorio nacional.

(C) priorizar a internacao psiquiatrica e sustentapoio . . :
2 : - B) abrange o atendimento ambulatorial, sem garantir
da Rede de Atencao Psicossocial. ( . i
¢ acesso ao atendimento de alta complexidade.
(D) privilegiar a escuta respeitosa das questd (é A .
apresentadas e deixar claro o ndo estabelecimenrto‘E ) envolve competéncias restritas a Unido e acdBsta
vinculos. (D) desenvolve acBes e servicos de saude por meio de
— QUESTAO 46 uma rede regionalizada e hierarquizada.

O objetivo dos programas de vacinagdo é preverara
doenca infectocontagiosa especifica ocorra, em

populacdo. Nesse sentido,
recomenda para criancas abaixo de cinco anos anse(
esquema vacinal contra a febre amarela:

(A) uma dose da vacina aos quatro anos e outra
situacdes de emergéncia epidemiologica, surtg
epidemias.

(B)

uma dose da vacina aos nove meses e outraaeae
aos dez anos.

©

uma dose da vacina aos quatro anos e outrdateae
aos dez anos.

(D)

uma dose da vacina aos nove meses e outraaeae
aos quatro anos.

u—QUESTAO 49
uiNa dia 2 de dezembro de 2016, em todo o pais,

0 Ministério da Saudememorou-se o dia Nacional de Combate ao mosquito

JuAedes aegypti, transmissor da dengue, zika e chikungunya,
com acgles integradas e simultaneas, desenvolviaas e

iculacdo com estados e municipios. Neste di@yverno
é%eral indicou a continuidade da campanha para o
combate do mosquito, que devera ocorrer, em cadadmé
ano, em todas as

)

f(A) tercas-feiras.
(B) quartas-feiras.
(C) sextas-feiras.
f (D) quintas-feiras.
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— QUESTAO 50

As atividades fisicas sdo importantes aliadas ndado
com a saude. Estudos apontam melhoria do sonc;&edu
da presséao arterial, aumento do metabolismo e &iedde
peso corporal como os principais beneficios. Emttet a
taxa de sedentarismo no Brasil, entre jovens d@aajdin-
da é alta. Uma pessoa é considerada sedentariejajata
realiza

(A)

(B)

©

&)

- RASCUNHO

atividades fisicas que ndo contribuem com o aumé
do gasto energético acima do nivel de repouso.

atividades fisicas regularmente, porém ¢
acostumada com o cotidiano decorrente do conf
da vida moderna.

atividades fisicas regulares como limpar a ¢
caminhar para o trabalho e para a escola, entresou

atividades fisicas de intensidade moderada, mead
cinco vezes por semana.

— RASCUNHO

sta
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